

地铁上半年运客4397万人次

绿城通使用率大幅上升

本报讯(记者 黄永东)据轨道交通运营分公司统计,今年上半年,地铁1号线日均客流量稳步攀升。截至6月30日,上半年累计客流量约4397万人次,日均客流量约24万人次,同比增长66%。持绿城通乘车的乘客比率比去年同期增长了一倍多。据悉,自2013年12月28日开通算

起,地铁1号线已安全运营580天,运送乘客累计1.12亿人次,安全行驶363.57万公里。今年上半年,6个月累计客流量为4397.08万人次;累计客流量排名前三的车站分别为二七广场站、火车站、郑州东站;日均客流量24.29万人次,和去年同期相比,增长66.99%。其中2015年5月9日15时52分,郑州地铁1号线累计

客流量突破1亿人次节点。最大单日客流量出现在五一节点的4月30日,当日客流量高达351764人次,为地铁开通以来的最高峰。值得一提的是,今年上半年,持绿城通乘坐地铁的人比例大幅上升。在总客流量占比中,绿城通的使用比例为35.25%,和去年同期相比,上升了110%。

绿城 西边日出东边暴雨

明起将迎“桑拿天”

本报讯(记者 朱华 裴其娟)东边日出西边雨。昨日傍晚,我市遭遇局地性对流天气,市区东北部到西南一线迎来大到暴雨,其中姚桥降雨量最大,达到118.8毫米;而市区北部、西北部没有降雨。

据显示,从昨日17时至20时,东区姚桥降雨量达到118.8毫米,郑东新区、管城区、二七区沿线局部地区均达到大到暴雨级别;位于郑州西南方向的新郑市和新密市部分地区虽略受影响,但降雨量不大。

昨日17时和17时40分,市气象台先后两次发布雷电黄色预警,提醒市民注意防范。记者从不同渠道获悉,由于此次强对流天气单位时间内降水量较

大,导致市区部分路段积水。

降雨过程中,记者在街头采访了解到,大部分路段交通未受大的影响。但金水路大石桥至紫荆山立交桥段、铭功路大石桥至太康路段等路段虽未明显积水,但因降雨路滑等因素,出现交通拥堵。此外,局部道路因雨水排放不及时,出现不同程度积水,如政六街(纬四路至纬五路)、经四路(黄河路至纬五路)、政七街(黄河路至纬五路)等,其中

政七街(黄河路至纬五路)积水在17时30分左右深达20厘米,一度造成交通断行。

据市气象台预报,今日,我市中雨转小雨,最高温度31℃,最低温度24℃;明日,我市将迎来高温高温的“桑拿天”;周五,晴天,最高温度36℃,最低温度23℃;周六,晴天,最高温度37℃,最低温度26℃;周日,多云转晴,最高温度37℃,最低温度26℃。

公交车长捐献“生命种子”

挽救北京一名白血病患者



本报讯(记者 汪辉 聂春洁 丁友明 图)昨日,在省肿瘤医院,我市爱心公交车长陈浩成功捐献了造血干细胞,从而成为我省第498位、我市第195位造血干细胞志愿捐献者。

今年32岁的陈浩是我市11路公交车一名车长。热心公益的他,从2005年开始,只要有空,都会参加无偿献血,至今已献血近3000毫升。2013年,在一次献血过程中,加入造血干细胞资料库,成为一名造血干细胞志愿者。

今年4月,陈浩接到了市红十字会的电话,得知自己与北京一位白血病患者配型成功,惊喜的他欣然同意捐献。他说:“捐献造血干细胞,既不伤害身体,又能挽救别人的生命,何乐而不为呢?”虽然工作繁忙,但他还是积极配合,挤出时间完成了高分辨配型、体检等流程。

“近期,我市造血干细胞捐献爱心数字不断被刷新,7月份先后有8名志愿者捐献造血干细胞。”省红十字会有关人士表示,本月底我省将成为国内首个干细胞捐献突破500例的省份,郑州市将成为我国干细胞捐献率先突破200例的省会城市。

“最美和睦家庭”今起投票

本报讯(记者 李娜 通讯员 月朋 秦芳)他们或者四世同堂其乐融融,或者妻贤子孝兄弟弟恭……昨日,市妇联传出消息,经过初步评选,20个“最美和睦家庭标兵户”候选家庭已经出炉,即日起至26日将接受市民投票,最终选出10户家庭入选。

今年3月,市妇联和市综治办联合开展了郑州市“最美和睦家庭”

评选活动。自活动启动以来,全市广大家庭积极参与,各单位踊跃推荐,经过层层推选,截至目前,共推出20户郑州市“最美和睦家庭标兵户”候选家庭。

即日起,郑州妇联网站、微信公众号等平台将同步刊登候选家庭简要事迹,接受社会监督评议和投票。

雨后彩虹分外美丽



昨晚,绿城突降暴雨,雨后天空出现美丽的彩虹,引得过往路人纷纷拍照留念。 本报记者 丁友明 摄

暴雨致工地露天作业暂停

施工人员忙排积水

本报讯(记者 张倩)昨日17时左右,突如其来的暴雨,让很多人猝不及防的同时,也“叫停”了我市露天建筑工地的正常施工。

随着暴雨的到来,二七区三峡路工地施工人员及时关停作业车辆后,纷纷找地方避雨。

在后来路下穿金水路隧道工程施工现场,露天作业全部暂停,工作人员及时用提前准备好的水泵,把集水坑的积水向外排。施工现场负责人李先生告诉记者,为减少汛期暴雨天气对隧道施工质量以及施工安全的影响,施工方按照相关要求,提前在开挖基坑周边放置了沙袋,防止大量雨水冲入基坑,同时在开挖后的基坑底部设有集水坑、抽水泵,遇到暴雨天气及时排水。该负责人表示,在遇暴雨、大风时,施工现场围挡易翻倒、易发生漏电事故,为防止

事故发生,施工方安排专人24小时对施工周边进行排查,一旦发现问题,第一时间解决到位。

农业路快速通道工程项目部相关负责人表示,昨日下午,受暴雨影响,农业路姚寨路、农业路中州大道等处施工现场,出现了较深积水,工作人员及时用排水泵、铲车等相关设备对外排水。针对暴雨天气,项目部安排了100余人以及30多台水泵,对出现积水的区域进行及时排水,以防出现险情。

针对汛期施工安全,市建委相关负责人表示,汛期的地下土方工程、基础施工必须制定详细的防坍塌、防雨水倒灌等措施,提前做好必要的物资准备。对基坑周边的建筑物、构筑物要加强监测,并确保有安全措施,对施工难度大又不易保证安全的项目,应力争错开汛期。

盛夏的傍晚,郑东新区如意湖畔休闲健身的市民穿梭如织。不远处,会展宾馆灯火通明,省艺术中心来自俄罗斯的艺术团正在进行精彩演出,所有的一切都宣说着这里的繁华。如果说郑东新区是

全省城市建设的名片,那如意湖便是这张名片上的题头和窗口。擦亮窗口,助力发展,服务群众,郑东新区如意湖党工委一直在改革创新的前沿奋力前行。今年以来,如意湖党工委依托网格化管

理长效机制推进基层四项基础制度建设,通过加强基层建设、提升服务水平、密切联系群众,初步构建了政府服务、社会管理与群众自治有效衔接的基层运行体系。

基层四项基础制度在如意湖落地生根

本报记者 覃岩峰 通讯员 白静文/图

以党建统领机制建设创新

基础不牢,地动山摇。抓好党建工作就抓住了一切工作的“牛鼻子”,如意湖党工委以基层党建为统领,以党风廉政建设为保障,以民生服务为落脚点的主线,依托长效机制推进基层四项基础制度建设,以基层四项基础制度建设规范化提升长效机制建设,实现相互融合、相互促进。

推进基层四项基础制度建设中,如意湖党工委坚持“两个结合”,即与创建服务型基层党组织相结合,坚持服务改革、服务发展、服务民生、服务群众的宗旨,使党的执政基础深深植根于群众之中;与加强“双基双治双安”的工作要求相结合,坚持以群众满意为根本标准,以推进法治、德治为途径,最终实现社会安全稳定和人民安居乐业。

省委提出的“四项基础制度”,是新形势下基层党组织建设的重大创新,有效地践行“四项基础制度”,离不开可操作的制度机制。对此,如意湖党工委通过三项措施,让基层四项基础制度建设加快推进。

一是建立双向通道,开辟意见收集途径。依托长效机制建立“网格双向通道”,一方面从上而下学习贯彻落实,另一方面从下而上收集问题整改。注意将党的群众路线教育实践活动中尚未完成的问题、网格平台中的社情问题、台账问题与基层四项基础制度的建设深度结合,分批组织群众代表座谈,建立问题台账,领导分包落实整改。

二是梳理完善制度,明确工作推进方案。按照“基层四项基础制度”要求,对党工委、办事处现有文件进行梳理,重新编制了领导决策、思想教育、组织建设、党风廉政建设、行政

管理及保密工作等6大项30小项制度。同时,下发了民主科学决策、矛盾调处化解、便民服务、党风廉政监督等4个专项工作方案,推进基层四项基础制度建设项目化、标准化。

三是建立联席会机制,严格工作督查考核。建立推进“基层四项基础制度”建设联席会议机制,联席会议上,对制度建设任务落实不到位的,列入督查督办事项;对不作为、慢作为、乱作为的,将按有关规定处理。

深化民主决策织密便民服务网

再好的制度如果落实不力,就可能只是“走在路上”、“停在纸上”,而无法真正“落在身上”。如意湖党工委以服务群众为出发点,以解决突出问题为着力点,让基层四项基础制度建设落到实处。

深化基层民主决策,畅通民意诉求渠道。如意湖党工委以推行“一征三议两公开”工作为重点,民主决策社区、楼院、居民事务。

在三级网络推行党小组长、居民代表、楼栋长、居民小组长共商机制,制定“三会制度”,即:民情分析会、党群议事会、民主评议会,全程接受群众监督。社区通过“三会制度”,集中解决了绿化、停车、活动场地等难题。

在二级网络实行“一征三议两公开”,集中决策社区事务。如在制定社区居民公约中,如意湖社区党支部通过走访居民、面对面谈话等方式,广泛征求关于制定社区居民公约的意见建议。随后,召开“两委”会议和辖区物业公司会议,听取各方意见,集体研究形成提议和初步公约内容。在居民代表会议中,由各居民代表对社区提出的居民公约进行表决,并承诺将带头遵守社区居民公约。最后,将社区居民公约张贴到每栋楼单元,公开实施情况,取得了良好效果。

在一级网络推行民主集中决策制度,集体研究确定社区建设、城市管理、资金使用等重大事项。在民主决策的同时,党工委形成“五个二”工作模式,即网格化管理与城管管理,招商引资与楼宇服务,社区服务与民生保障,纪检监察与专项督查,信访稳定与安全生产等实现联合联动工作模式,进一步加强了领导班子的分工与协作。

织密便民服务网,打造服务新高地。如意湖党工委采取“3316”的网格工作模式,有效解决了群众所需所求。“3”即一二三级网络作为便民

服务的直接载体。在一级网络建立办事处流动人口服务中心、建业总部港企业服务中心,集中办理辖区居民、企业等生活和经营领域的有关事项,并开展特色服务。在二级网络上打造社区级的一站式便民服务大厅,使居民不出社区就能办理民政、计生、劳保等多种事项。目前,8个社区实现一站式便民服务。在三级网络实行三级网格长代办制、上门服务制。

“3”即解决居民“最后一公里”问题。在服务半径上细化服务层面,打造三类服务圈。在CBD和龙湖南区打造3个大型综合便民服务中心,构建“15分钟便民服务区”;围绕CBD内外环写字楼与龙湖南区,打造11个以餐饮、便民店为主的便民服务区,构建“10分钟便民服务区”,整合提升8个社区以居民楼院为主的小型便利店等现有资源,构建25个“5分钟便民服务区”。

“1”即构建“如生活宜居”智慧公众微信平台,以“互联网+”推进便民服务平台,使辖区居民足不出户即可了解办事处、社区、物业、商户的服务动态;并通过手机完成一些便民快捷的网上自助服务,形成一个多方位互动的服务大网络。如在绿城百合社区,社区与绿城物业公司洽谈合作开发了“幸福绿城APP”软件项目,软件突破了传统型服务模式,其特色服务有:居家维修、健康水配送、农产品配送、衣服洗涤、家政服务、订餐服务、快递服务、通信安装、叫车服务等便民服务,得到广大居民的认可与好评。目前,辖区8个社区均已开通“智慧社区”便民服务平台,关注人数达到3000余人。

“6”即开展政务、生活、计生、卫生、文化及公益活动等6类服务。上半年,通过三级网格以6000余份便民服务调查问卷的形式对居民需求进行了摸底调查,选取310家商户加入便民诚信店,为居民发放了1500余本《便民服务手册》与800余张亲民优惠卡,让居民找到方便的同时得到了优惠。

细化矛盾化解加强党风廉政建设

细化矛盾化解机制,强调矛盾基层解决。如意湖党工委建立“433”矛盾排查化解机制。

“4”即四大类:投诉类矛盾纠纷、物业管理类矛盾纠纷、投资担保及涉嫌非法集资类矛盾纠纷、人民调解范围内矛盾纠纷。“3”即三级:建立三级网络管理体制。“3”即三项制度:建立



召开居民代表会议倾听群众心声

周例会、月总结会、季讲评研判工作机制。目前,已成立如意东路社区矛盾纠纷调处化解工作站。

此外,还实行“111”服务承诺制。省市领导批示件一周内办结或者给予答复,上级交办或者自立案件一月内办结,集体上访争取一次性结案,不留遗留问题。建立“一办二委三长”化解基层一般矛盾纠纷,依托信访办、社区居委会、人民调解委员会,由网格长、居民小组长、楼栋长进行基础矛盾纠纷化解。

基层党风廉政监督检查机制建设是完善党的制度体系建设、落实党要管党从严治党要求的基础,如意湖党工委以一纠二查三监督为载体,加强基层党风廉政建设工作。

“一纠”,即党工委民主生活会自查自纠,通过召开民主生活会,党政班子成员在会上上述职述廉,通过自我批评和同志们批评的形式,自查互纠自己在党风廉政上的问题。“二查”,即党工委、办事处组织对本级机关科室的检查和到社区的检查。“三监督”,一是监督员监督;二是居民代表大会监督;三是社区监督委员会日常监督。

基层干群推动制度实现全覆盖

有效地践行“四项基础制度”,一靠可操作的制度机制,二靠优秀基层干部支撑。如意湖党工委坚持用好网格长、市直下沉

人员、东区群众工作队以及志愿者四支队伍,通过四支队伍的有机融合,将工作场所前移,在民主科学决策、便民服务、矛盾调处化解及党风廉政监督等群众关心方面“有人管、有人问”,形成了“对接有序、联动协调、持续提升”的良好态势,初步实现基层四项基础制度全覆盖。

7月2日晚,如意东路社区综治工作站夜巡队员,在巡逻至天泽街路时发现有一个人长约2米的大蟒蛇,威胁着行人安全,巡防队员立即拨打119,及时为周边居民消除了安全隐患;顺驰小区志愿者队伍,每天身穿红袖章,在社区的小区、楼道、门面房巡逻,7月8日晚,队员巡逻至顺驰幼儿园附近发现一辆白色现代车窗未关,在联系车主未果后及时拨打了110报警,避免了群众的财产损失……这样的事例还有很多。

真诚面对群众,真情为民解忧。数据显示,截至目前,如意湖办事处上报郑州市社情平台3299件社情问题、3350件台账问题,通过有效措施,办结率为100%,台账问题办结率99.58%;工商、消防、环保等部门参与联合执法28次,解决安全生产、证照办理等各类问题67起;32支志愿者队伍在交通治理、爱心帮扶等方面开展57次活动。这些成绩的取得依靠的是如意湖基层党组织的凝聚力、战斗力和创造力,更得益于基层四项基础制度在这里筑底、扎根。



网格长联合片警入户走访居民办理居住证